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80%! Ακόμη μεγαλύτερη η επαγγελματική απασχόληση των πτυχιούχων 
του Τμήματος Σχεδιασμού & Τεχνολ. Ξύλου & Επίπλου του ΤΕΙ Λάρισας! 

 
των Δρ. Ιωάννη Παπαδόπουλου1 & Δρ. Γεωργίου Μαντάνη2 

 
Σύμφωνα  με  τα  πρώτα  αποτελέσματα  έρευνας  που  πραγματοποιήθηκε  στο  Τμήμα  Σχεδιασμού  και 
Τεχνολογίας  Ξύλου  και  Επίπλου  του  Παραρτήματος  Καρδίτσας  του  ΤΕΙ  Λάρισας,  λίγη  ώρα  πριν  την 
πρόσφατη  τελετή ορκωμοσίας  (13/12/2010)  των 48  νέων αποφοίτων  του, αναδείχθηκαν ορισμένα πολύ 
ενδιαφέροντα στοιχεία τα οποία συνοψίζονται ως ακολούθως: 

 Το  ποσοστό  επαγγελματικής  απασχόλησης  των  τελειόφοιτων  σπουδαστών  πριν  τη  λήψη  του 

πτυχίου τους έχει ανέλθει στο 80%, ποσοστό μοναδικά υψηλό ίσως, αν συνυπολογίσει κανείς ότι 
η  σημερινή  κρίση  έχει  πλήξει  και  τις  ελληνικές  επιχειρήσεις  των  κλάδων  ξύλου‐επίπλου.  Έτσι 
φαίνεται ότι η αναζήτηση εξειδικευμένων στελεχών διατηρείται πολύ υψηλή τόσο στην Ελλάδα 
όσο  και  στην  Κύπρο.  Να  σημειωθεί  ότι  στο  παραπάνω  ποσοστό  περιλαμβάνεται  το  55%  των 
τελειόφοιτων που δηλώνουν ότι απασχολούνται σε εργασία άμεσα σχετική με το πτυχίο τους και 
το 26% που δηλώνουν εργασία σε παραπλήσια με την ειδικότητά τους απασχόληση. Ακόμη και 
για  το  υπόλοιπο  των  αποφοίτων  μας,  ήδη  την  επόμενη  ημέρα  της  τελετής  ορκωμοσίας,  3 
ελληνικές  επιχειρήσεις  δήλωσαν  προς  το  Τμήμα  την  πρόθεσή  τους  να  προσλάβουν  άμεσα  για 
εργασία 6 νέους σχεδιαστές και τεχνολόγους ξύλου – επίπλου! 

 Πολύ  ενθαρρυντικό  για  το  έργο  που  πραγματοποιείται  στο  Τμήμα  είναι  το  γεγονός  ότι  σε 

ποσοστό  95%  οι  απόφοιτοι  δηλώνουν  ότι  θα  συνιστούσαν  σε  φίλους  τους  ανεπιφύλακτα  το 
Τμήμα Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου για μελλοντικές σπουδές! 

 Μεγάλος είναι και ο βαθμός ικανοποίησης των αποφοίτων του Τμήματος από την εργασία τους 
(όσοι φυσικά εργάζονται), με μέσο όρο βαθμολογίας 3,6 με άριστα το 5. Το 40% αυτών δηλώνουν 
πολύ ικανοποιημένοι και το 16% πάρα πολύ ικανοποιημένοι. 

 Τέλος,  πολύ σημαντικό σημείο για  το  ίδιο  το Τμήμα και  το επίπεδο  των σπουδών  του,  είναι  το 
αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι το 87% των αποφοίτων δηλώνει ότι θα επέλεγε το ίδιο επάγγελμα – 
ειδικότητα αν σήμερα είχε δυνατότητα επιλογής, ενώ μόνο το 8% θα επέλεγε κάτι διαφορετικό.  

Η ανάλυση των αποτελεσμάτων συνεχίζεται και πολύ σύντομα θα αναδειχθούν πολύτιμα συμπεράσματα 
τόσο για την επαγγελματική απασχόληση των αποφοίτων όσο για εκπαιδευτικά ζητήματα του Τμήματος 
που μπορούν να βελτιώσουν ακόμη περισσότερο την υψηλή ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης (βλ. 
έκθεση  εξωτερικής  αξιολόγησης: www.wfdt.teilar.gr/dbData/QuickLinks/Ekthesi_exwterikis_axiologisis.pdf)  στο 
Τμήμα και την καλύτερη εκπλήρωση της αποστολής του. 

Να σημειωθεί ότι η έρευνα αυτή διεξάγεται αδιαλείπτως στο Τμήμα από το 2006, ενώ το ερωτηματολόγιο 
της παρούσας έρευνας συντάχθηκε από την Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του ΤΕΙ Λάρισας και 
εφαρμόζεται για πρώτη φορά σε όλα τα Τμήματά του.  

Τέλος,  πολύ σύντομα  το  Τμήμα  Σχεδιασμού  και  Τεχνολογίας  Ξύλου  και  Επίπλου θα ανακοινώσει  και  τα 
αποτελέσματα πανελλαδικής & παγκυπριακής έρευνας για τη συνολική απασχόληση όλων των αποφοίτων 
του (>300 σε αριθμό), από το 2004 έως και σήμερα.  

 

                        Καρδίτσα, 14/12/2010 
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